

边缘函数

产品简介

产品文档



腾讯云

【版权声明】

©2013-2019 腾讯云版权所有

本文档著作权归腾讯云单独所有，未经腾讯云事先书面许可，任何主体不得以任何形式复制、修改、抄袭、传播全部或部分本文档内容。

【商标声明】

及其它腾讯云服务相关的商标均为腾讯云计算（北京）有限责任公司及其关联公司所有。本文档涉及的第三方主体的商标，依法由权利人所有。

【服务声明】

本文档意在向客户介绍腾讯云全部或部分产品、服务的当时的整体概况，部分产品、服务的内容可能有所调整。您所购买的腾讯云产品、服务的种类、服务标准等应由您与腾讯云之间的商业合同约定，除非双方另有约定，否则，腾讯云对本文档内容不做任何明示或模式的承诺或保证。

文档目录

产品简介

产品介绍

产品优势

工作原理

产品简介

产品介绍

最近更新时间：2019-08-01 11:51:33

腾讯云边缘函数（Edge Function）帮助您在自有的物联网设备、虚拟服务器或物理服务器上运行应用，管理、转发和缓存消息，实现边缘设备与云的结合，实现边缘计算。您只需要进行核心代码的编写、设备的接入配置和管理，代码即可在您的自有设备上按需、安全地运行，实现边缘设备的能力扩展及智能化升级。

从云至边缘的发展和变迁

随着入网设备的越来越多，数据产生的速度越来越快，体量越来越大，一方面，云计算在不断的持续发展，以提供强大的计算资源，充足的带宽及无限量的存储能力；另一方面，边缘计算也可以开始发挥自身所拥有的特性，以靠近数据源的位置，实现快速实时的响应，有效的数据过滤及初步处理。

边缘函数简介

腾讯云边缘函数是腾讯云利用已有的无服务器云函数，提供将无服务器云函数调度到自有设备上按需运行的能力。在这个过程中，除了管理函数及所运行的对应设备，还提供了消息能力，能够通过云与设备间建立的安全消息通道，实现云 - 端的消息交互、设备端的消息转发管理、断网时的缓存。

配置灵活

边缘函数利用了无服务器云函数可按需调动、自动扩缩容的特性，根据用户配置情况，将函数代码下发至边缘设备，并根据用户需求，以触发方式或持续运行方式启动并运行，并同样可以根据配置和触发情况，自动扩缩容以满足请求量。

开发高效

使用边缘函数，您可以很方便地开发、测试并配置边缘设备上的应用，例如实时更新物联网边缘设备中的数据清洗程序，或自有机房内的服务器上的数据分析代码。通过在云上编写无服务器云函数，可以在线预先进行模拟请求测试，提高应用开发效率。

简化管理

使用边缘函数，通过将云函数绑定至设备，您可以将应用轻松发布至您管理的设备上，无论设备是两三台，还是成百上千台，均可以轻松完成配置和更新，协助您完成设备更新的 OTA 过程。设备将自动完成代码更新及配置更新，并无缝切换至最新版本的代码开始运行。

自定义代码运行方式

同时，您还可以自定义您的代码运行的方式。边缘函数提供在设备上触发运行、持续运行两种运行方式。

- 触发运行类似云上的无服务器云函数，由消息事件触发，在有指定消息产生时，函数代码会被拉起运行，通常这种模式用于数据处理和响应。
- 持续运行是在边缘节点上提供的一种新的运行方式，函数代码会以类似守护进程的方式运行，您可以自行在代码内使用死循环来保持进程，或利用我们的守护进程来持续无条件的拉起函数运行，通常这种模式用于数据采集、文件读取分析。

产品优势

最近更新时间：2019-08-01 11:52:55

简单易用

自动更新

云上的函数更新、配置更新，通过简单的一键部署，就可以完成下发到设备上的操作。设备自动进行函数及配置更新，自动使用新的代码及配置开始运行。

高效开发

简化开发

边缘函数可以改变原有嵌入式物联网设备的应用开发流程，支持使用更现代化的开发语言来进行嵌入式或物联网设备的应用开发。无需采用原有的应用开发、编译打包、远程升级的繁琐工作流程，将物联网开发简化为在线应用开发及测试、一键下发、自动更新升级。

稳定可靠

离线运行

边缘函数在同步至设备后，在设备断网情况下仍然可以按配置持续运行，不受网络条件影响。

消息缓存

在设备与云端的连接中断的情况下，云端和设备端的消息传递将会缓存下来，并在连接重新建立后发送，避免消息丢失。

简化管理

可视化管理

用户可直接在控制台管理函数代码及边缘设备，简单单击即可完成函数下发到设备的配置。

简化设备配置

通过云上提供的 Agent 包及配置文件，下载、解压、运行即可将设备接入云网络，实现设备入网。

价值提升

设备高效利用

通过持续更新函数，为设备带来更多功能，增强设备能力，为硬件带来更多的价值提升。

AI in all

通过使用边缘函数的 AI 推理能力，将 AI 能力赋予到设备中，真正实现 AI in all。

工作原理

最近更新时间：2019-08-01 11:53:55

函数运行时的容器模型

边缘函数运行机制仍然利用了容器机制。在设备端 Agent 内，我们内置了 runc 轻量级容器。通过容器，我们仍然可以有效地控制代码程序对设备 CPU、内存的使用，避免函数代码对设备内已有进程或系统的影响。

同时，由于边缘设备的种类多样，硬件、系统环境有众多差异，因此，我们也会将更细粒度的函数运行环境控制逐步暴露出来，便于用户针对硬件差异进行调整。

边缘函数的设备端 Agent 将在事件触发时执行 SCF 函数，根据您的配置信息（如内存等）进行资源分配，并启动和管理容器（即函数的执行环境）。Agent 负责设备上所有函数运行容器的创建、管理和删除操作。

同云上的无服务器云函数相同，容器启动时需要一些时间，这会使得每次调用函数时增加一些延迟。但是，通常仅在首次调用函数、更新函数、或长时间未调用时重新调用时会察觉到此延迟，因为平台为了尽量减少此启动延时，会尝试对后续调用重用容器，在调用函数后容器仍会存留一段时间，预期用于下次调用。在此段时间内的调用会直接重用该存留的容器。

⚠ 注意：

请勿在函数代码中假定始终重用容器，因为是否重用和单次实际调用相关，无法保证是创建新容器还是重用现有容器。

运行模式

边缘函数支持在与设备绑定时设置为 **触发运行** 或 **持续运行** 两种运行方式。

触发运行 与函数在云上的运行模式相同，在被触发时才会拉起运行。

持续运行 是在边缘函数中才有的模式。配置为持续运行的函数，在更新到设备上之后，就会拉起并开始运行。持续运行的函数，会以单例的方式运行，也就是仅会启动一个容器。持续运行的函数，如果由于代码退出或异常而终止，将会被重新启动运行。因此，用户可以通过在代码内置死循环的方式防止退出，或单次执行完后正常退出，由系统再次拉起执行。